

ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА 2015

10 декабря 2015 года

Мишель Сидибе

Исполнительный директор ЮНЭЙДС

Заместитель Генерального секретаря ООН

Движение против СПИДа, возглавляемое людьми, живущими с ВИЧ и затронутыми ВИЧ, продолжает вдохновлять мировое сообщество и представляет собой модель ориентированного на людей и основанного на правах человека подхода к преобразованиям в сфере глобального здравоохранения и социальным трансформациям. И всё же сегодня, находясь в водовороте противоречивых и сложных мировых проблем, мы столкнулись с новым серьёзным препятствием: гнетущей тяжестью самодовольства. И это происходит, несмотря на то что мы знаем, что, сосредоточив усилия на местах и людях, наиболее затронутых ВИЧ, человечество может положить конец эпидемии СПИДа как угрозе общественному здравоохранению.

Однако этот момент скоротечен. У нас есть узкое окно возможностей для расширения мер. Необходимо активизировать усилия в тех местах и среди тех групп населения, которые подвергаются повышенному риску ВИЧ-инфицирования, включая женщин, молодёжь, заключённых, работников секс-бизнеса, мужчин-геев и других мужчин, имеющих половые отношения с мужчинами, трансгендерные лица и потребителей инъекционных наркотиков.

Слишком часто законы, политические меры и нормы ограничивают равный доступ людей, наиболее затронутых ВИЧ, к услугам в связи с ВИЧ, способным изменить их жизнь. По-прежнему широко распространены карательные законы, препятствующие осуществлению эффективных мер по противодействию ВИЧ. В 75 странах предусмотрена уголовная ответственность за однополые половые отношения по обоюдному согласию, и в подавляющем большинстве стран и территорий употребление наркотиков и секс-бизнес являются уголовно наказуемыми деяниями.

Положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития означает отказаться от предрассудков, социальной изоляции, криминализации и дискриминации. Для этого необходимо добиться прогресса по всему спектру прав человека: гражданских, культурных, экономических, политических, социальных, сексуальных и репродуктивных.

В новой Стратегии ЮНЭЙДС на 2016-2021 годы организация выступила со смелым призывом не оставить никого без внимания. Это призыв защитить права всех людей. Благодаря осуществлению своих прав люди, оставшиеся без внимания, смогут выйти вперёд, занять центральное место в деятельности по искоренению эпидемии СПИДа, обрести знания и возможности, мобилизоваться и принять более широкое участие.

В Международный день прав человека 2015 года давайте объединим усилия, для того чтобы все люди, живущие с ВИЧ и без него, могли прожить полноценную жизнь от рождения до зрелого возраста и старости без дискриминации, с достоинством и в равноправии.

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@un aids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте un aids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.